

Кабардино-Балкарская Республика

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 228 (22770) • Среда, 2 декабря 2009 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbrpravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Игнорирование опасности как основная причина трагедий на дорогах

Светлана ШАМАКИНА

К такому выводу пришли участники конференции, состоявшейся в Парламенте КБР. Деputаты законодательного собрания, руководители министерств и ведомств, главы администраций городов и районов республиканского уровня обсудили проблемы и пути обеспечения безопасности дорожного движения на территории Кабардино-Балкарии.

Вел конференцию вице-спикер Натли Бозиев. С обстоятельным докладом выступил Председатель Парламента Ануар Чеченов. Он

сообщил, что с начала года на дорогах республики погибли 193 человека, 768 получили травмы. Каждые сутки в среднем совершается два дорожно-транспортных происшествия, в результате которых один человек погибает, двое получают травмы. За последние пять лет в 4454 ДТП погибли 1164 человека, жителями республики ираноировано более пяти тысяч. С 2004 года в возрасте от двадцати шести до сорока лет погибли 490 человек, равно более двух тысяч.

Большинство трагедий — результат легкомысленного отношения к безопасности и закону, проявление агрессии и неуважения со стороны во-

дителей к другим участникам движения. Отмечалось, что в республике ежегодно выделяются немалые средства на ремонт, строительство и содержание дорог, увеличиваясь штатная численность работников УГИБДД. Только по республиканской целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения в КБР на 2007-2012 годы» выделено 86,5 млн. рублей, в том числе более 40 млн. рублей из республиканского бюджета. Однако изменений мало: в 2009 году каждое третье ДТП произошло из-за неудовлетворительного состояния дорог.

(Окончание на 2-й с.)

Готовится закон «О профилактике правонарушений в КБР»

Пресс-служба Парламента КБР

Очередное заседание президиума законодательного органа провёл Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов.

Члены президиума рассмотрели проект закона КБР «О профилактике правонарушений в Кабардино-Балкарской Республике». Как пояснил председатель Комитета Хамид Башуров, законопроект, регулирующий отношения, возникающие при осуществлении деятельности по профилактике правонарушений в КБР, разработан в целях обеспечения законности, правопорядка и общественной безопасности в КБР.

С подачи председателей комитетов Парламента Виктора Насутулова, Муамед Дадаева, Салима Жанатаева рассмотрены изменения в отдельные законодательные акты КБР, направленные на согласование положений некоторых республиканских законов с федеральными. Документы направлены депутатам для подготовки предложений и замечаний.

Парламентарии обсудили и приняли к сведению законодательные инициативы коллег из субъектов Российской Федерации.

Решением президиума Парламента КБР объявлена благодарность Председателя Парламента Кабардино-Балкарской Республики Гоплаеву Алексею Амриханови-

чу, генеральному директору ОАО «Кабалкремстрой» и Тездаеву Артуру Маювичу — директору фирмы ООО «Битен».

Синфор мащей об итогах своей командировки выступила председатель Комитета Парламента КБР по делам молодежи, общественным объединениям и средствам массовой информации Татьяна Хашхожева. Она рассказала о своем участии в окружной конференции межрегиональных и региональных общественных объединений Южного федерального округа по выборам кандидатов в члены Общественной палаты РФ третьего созыва.

На заседании рассмотрены и другие вопросы.

Республика

ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ от «Телемеханики»

Марина ХАПОВА,

пресс-служба Президента и Правительства КБР

Делегация Кабардино-Балкарии во главе с вице-премьером Казимом Унаевым приняла участие в Международном транспортном форуме «Транспорт России: становление, развитие, перспективы». В состав делегации также вошли министр транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР Ануарбий Сунаев и генеральный директор ОАО «Телемеханика» Аслан Каиров.

Форум, приуроченный к 200-летию ведомства, проходил в Москве, и собрал лучших представителей отрасли. Его участники

приветствовали Руководитель Администрации РФ Сергей Нарышкин и заместитель Председателя Правительства России Сергей Иванов. С докладом о современных тенденциях и перспективах развития транспорта РФ выступил министр транспорта РФ Игорь Левитин.

По словам Казима Унаева, Кабардино-Балкария была единственной из северокавказских республик, представивших на форуме Южного федерального округ. «Мы продемонстрировали его участникам презентационной ролики и фильм о республике, достижениях наших транспортников и дорожников».

(Окончание на 2-й с.)

Политика

Руслан ЖАНИМОВ:

Главное - работать единой командой и быть надежной опорой Правительства в достижении поставленных задач

Мадина ШУРДУМОВА

Единороссы Кабардино-Балкарии обсудили итоги XI съезда партии на расширенном заседании политического совета регионального отделения партии «Единая Россия».

Как отметил секретарь Политического совета регионального отделения партии Руслан Жанимов, очередной съезд стал важной вехой в истории партийной организации, а программный документ вместе с задачами повышения качества жизни граждан и экономического развития республики — четкой общепартийной идеологией как идеологии российского консерватизма, основные принципы которого — стабильность и развитие.

«Социальные нужды, сковавшие развитие страны обязательно будут преодолены. Главное — работать единой командой, а значит, быть надежной опорой правительству страны и республике в достижении поставленных задач», — подчеркнул в заключении Руслан Жанимов.

Говоря о работе тематических секторов, предшествовавших съезду, поддержавший Председателя Парламента КБР Татьяну Саенко, принимавшая участие в работе «круглого стола» по теме «Социальные проекты партии»,



Руслан Жанимов и мэр г. Нальчика Залимгерия Хагасов на съезде.

отметила, что реализация партийных проектов — инструмент привлечения внимания общества к наиболее актуальным проблемам, а также для создания механизмов по их решению.

По словам Т. Саенко, «Единая Россия» реализует более 30 проектов социальной и инфраструктурной направленности.

«На этих мероприятиях проводится доработка, апробация и запуск партийных проектов, намечаются экстрен-

ные меры, призванные возместить колоссальную инновационную «экономимию», — отметил в своем выступлении глава местной администрации Проходненского муниципального района Иван Гертер, который работает в секции «Инновации и критерий результативности».

Делегаты XI съезда партии ответили на вопросы присутствующих.

В работе заседания принял участие главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий.

В работе заседания принял участие главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий.

В работе заседания принял участие главный федеральный инспектор по КБР Алексей Вербицкий.

ЛЕНТА Новостей

Выборы На должность президента Абхазии претендуют пять кандидатов

Дана САТУШЕВА

12 декабря в Республике Абхазия пройдут выборы президента — первые после признания независимости Абхазии Россией и другими странами. На высшую должность претендуют пять кандидатов.

Несомненно, это важное событие для Абхазии и не только для нее. В Адыгее, Ставропольском крае, Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии проживает более пяти тысяч человек, имеющих двойное гражданство — Российской Федерации и Абхазии.

В день проведения выборов граждан Абхазии, проживаю-

щим за ее пределами, будет предоставлена возможность реализовать свои избирательные права. Для этого 2 декабря в г. Черкеске открыт избирательный участок. Всех жителей Ставропольского края, Адыгеи и Кабардино-Балкарии, имеющих паспорт гражданина Абхазии, приглашают принять активное участие в выборах.

В Карачаево-Черкесии работает штаб по проведению выборов президента Республики Абхазии. Гражданин, имеющий абхазский паспорт, может связаться со штабом, расположенным по адресу: город Черкесск, ул. Комсомольская, 34, тел. 8-878-226-34-84.

Контакты

«Россия» готовит фильм о Кабардино-Балкарии

В Кабардино-Балкарии с размахом поехали снимать фильм о республике. Съемочная группа, по сообщению пресс-службы Министерства спорта и туризма КБР, работает на высоком уровне. Это туристско-рекреационные возможности республики. Специалисты готовятся по заказу министерства спорта и туризма РФ и КБР, Федерального агентства по туризму. В стивный материал вошли красивые места и достопримечательности Нальчика — курортная зона Делинк, литейная галерея, санатории и пансионаты, а также ущелья — Чегемское, Адыл-Су, Красная Восточная Балкария, Голубое озеро, величественный Эльбурс. Фильм носит ознакомительный характер и является частью патриотической работы, которую хотят вернуть посетить Кабардино-Балкарию.

Культура

Комедийная новость

Ирина БОГАЧЕВА

Спектакли Русского драматического театра им. М. Горького пройдут на сцене Музтеатра с 10 декабря.

В начале декабря зрители вновь увидят комедию «Невесты из Имеретии» по пьесе В. Константинова и Е. Рашера. Любимцы публики Алину Кунжикову и обретут новых поклонников и поклонниц своего таланта. Артисты ждут публику в полдень седьмого вечера.

Успех

ЮТК — в списке крупнейших компаний ЮФО

Лина ГУБЖОКОВА

По итогам рейтинга «Эксперт РА 250» ОАО «ЮТК» вошло в список двадцати крупнейших компаний Южного федерального округа.

В рейтинге участвовали компании, представляющие практически все основные сферы экономики Юга России. Местом проведения рейтинга определены конкурсы годовых отчетов, проводимые биржей РТС.

Конкурс

Знатоки родного края

Наталья ЯКУШЕВА

В школе №21 г. Нальчика прошел республиканский краеведческий конкурс «Мой край Кабардино-Балкарии».

В интеллектуальном состязании приняли участие 127 школьников из районов республики. Работы победителей будут отправлены на конкурс в федеральный конкурс «Исследователи».

До Нового года осталось 30 дней

Ирина БОГАЧЕВА

Голубая ель на Новый год, это конечно, роскошь. Не стоит всем стремиться к такому праздничному чуду, иначе эти деревья просто не останутся.

Но счастливчиком поведет, потому что будут продаваться не только искусственные елки, но и живые деревья, выращенные в Нальчикском совхозе декоративных культур.

Самые красивые экземпляры под тонор не пускают, поскольку процесс их выращивания

нравится и трудолюбивым аграриям научного отдела Ботанического сада (структурного подразделения лесхоза) приоткрыли завесу над некоторыми тайнами. Известно много видов елей — обыкновенная, канадская, Энгельманна, восточная... Ель колочная при полове дает расщепление — на зеленую, серебристую и голубую. В маленьком возрасте практически все саженцы одинаковы, и только спустя четверть лет вид видно, что из семян выросло. Для нормального развития голубой ели необходимо особые условия. Ведь не зря она королева елок.

Форум

К верному решению — через общечеловеческие ценности

Виктория СВЕТЛАНОВА

На одной из самых сложных политических секций форума, посвященной межконфессиональному и межэтническому диалогу в медийном пространстве, говорилось о проблемах религиозных движений и освещении их деятельности в средствах массовой информации.

Предваряя работу секции, телеведущий Первого канала, член Общественной палаты РФ Максим Шевченко подчеркнул, что обсуждение проблем межконфессиональных и межэтнических вопросов на Кавказе всегда воспринимается болезненно, поэтому важен грамотный подход в деятельности журналистов, работающих в регионе.

Эксперт Московского Центра Карнеги Алексей Малащенко, говоря о политике федерального центра,

строить сетевую школу «Кавказский дом», где будут организованы шестимесячные курсы по обучению хорошему тону и кавказского гостеприимства.

Председатель Федерации профсоюзов КБР, член Общественной палаты РФ Пшикан Таов отметил, что журналисты на Кавказе, вне зависимости от их национальной и профессиональной принадлежности, должны участвовать в диалоге, чтобы грамотно и профессионально освещать события межконфессиональной и межэтнической проблематики.

Президент редакции газеты «Известия» Владимир Мамонтов заметил, что во время поиска верного решения в столь запутанной ситуации, сложившейся на Кавказе, необходимо обращаться к общечеловеческим ценностям.

(Окончание на 2-й с.)

Малый бизнес

Обсуждались проблемы молодежного предпринимательства

Залина ДЗАГАШТОВА

Тех, кто уверен, что молодежь является важным ресурсом развития бизнеса, и прежде всего инновационного, сегодня немало. Специалисты отмечают, чтобы развиваться малый и средний бизнес, в качестве оптимального направления нужно поддерживать молодежный бизнес по принципу — дать не рубль, а улодку.

О проблемах молодежного предпринимательства шла речь на межрегиональной конференции, собравшей в Нальчике гостей из соседних регионов. Организаторы встречи Детский фонд ООН (ЮНИСЕФ) и Министерство по информационным коммуникациям,

работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР. Участником форума приветствовал министр Борис Паштов. Он отметил, что поддержка молодежи — стратегическая задача, своего рода инвестиция в будущее. Однако сама молодежь должна обращаться от «инертности и не ждать предпочтений, а понимать, что сегодня практически все сферы требуют инновационного подхода».

Руководитель Молодежной программы Аида Айвалова напомнила, что ЮНИСЕФ на Кавказе осуществляет различные программы уже десять лет. С 2008 года организацией реализуется проект, направленный на обеспечение экономической защищенности молодежи Северного Кавказа.

(Окончание на 2-й с.)

Курсы обмена валют на 2 декабря 2009 г. (www.rshb.ru)

ПОКУПКА	ПРОДАЖА	
Доллар США	28.70	29.30
Евро	43.30	44.00

ОАО «Россельхозбанк» Генеральный директор Елена Борисовна Мещеряков

Здравоохранение

Подарить ребенку мир звуков

Наталья БЕЛЫХ

«Возможность подарить ребенку мир звуков — это настоящее чудо...»

В вопиении этого чуда в жизнь принимают участие множество людей...

По ходатайству Министерства здравоохранения...

вание детей на томографском оборудовании...

Томография безболезненна, не требует...

Проблему отсутствия в ЛОР-отделении операции...

Вольная борьба

В родных стенах чегемцы неустойчивы

Альберт ДЫШЕКОВ

Традиционный 22-й республиканский юношеский турнир по вольной борьбе...

С пожеланием успехов к участникам и тренерам обратились зам.министра спорта...

Два дня на двух вечерах борцы выявляли сильнейших в одиннадцати весовых категориях...

Природа

Новые маршруты для экотуристов

По сведениям Дирекции государственных природных заказников КБР в 2009 году в республике...

Так, по сравнению с 2008 годом численность бурь медведя составила 85 против 62...

Как рассказал руководитель Дирекции Руслан Паков, с 1964 по 1978 год в Кабардино-Балкарии...

Вопрос-ответ

Временная регистрация не мешает постоянной

«Я живу в Нальчике на съемной квартире уже одиннадцать лет...»

Х. Алиева

по месту основного проживания сохраняются. Миллионер прав и в отношении штрафа...

«Участковый милиционер справедливо сделал так же, как и вы...»

«Участковый милиционер справедливо сделал так же, как и вы...»

Безопасность

Посылки проверяют на благонадежность

Анна ГАБУЕВА

Службы работают вместе давно. «Посылки вполне реально использовать почту в качестве маршрута для пересылки...

В ноябре Почта России и Федеральная служба РФ по контролю за оборотом наркотиков подписали соглашение...

В этом году пресечено 206 попыток пересылки в почтовых отправлениях наркотических и психотропных средств...

Робит готовили к соревнованиям тренеры Хасан Ламжегов, Артур Ашижев, Хасанби Хатанов...

Ситуация

Светлана ШАМАКИНА

В детстве она очень любила петь. Солировала в хоре, исполняла старинные русские романсы...

Со всем песенным прошлым Генриетта Амиджо, итальянка по происхождению, рассказывала...

То, что эта женщина живет в таких невеселых условиях, подтвердили жители окрестных домов...

Криминал

Ведется поиск преступников

ОВД по Чегемскому району разыскивает четверых преступников, совершивших разбойное нападение на семью предпринимателя...

Закон

Служебный подлог

Директор государственного «Высокотехнологического института» и его заместитель по научной работе обвинены в злоупотреблении должностными полномочиями...

Невеселая песня Генриетты

Елена АНДЖО



Светлана ШАМАКИНА

Волно слезам она давала реку. Плакала, когда вспоминала своих дочерей...

Нельзя сказать, что Генриетта Владимировна обиделась на какие-либо инстанции...

Как-то вечером мимо проходили милиционеры. Поговорив с женщиной и узнав, что у нее ничего нет, кроме паспорта...

От дождя и снега укрывалась куском подобранной в городе пленки. Правда, от сырости она не очень спасалась...

Закон

Закон

Директор государственного «Высокотехнологического института» и его заместитель по научной работе обвинены в злоупотреблении должностными полномочиями...

Закон

Закон

Директор государственного «Высокотехнологического института» и его заместитель по научной работе обвинены в злоупотреблении должностными полномочиями...

Закон

Закон

Директор государственного «Высокотехнологического института» и его заместитель по научной работе обвинены в злоупотреблении должностными полномочиями...

Закон

Закон

Директор государственного «Высокотехнологического института» и его заместитель по научной работе обвинены в злоупотреблении должностными полномочиями...

Главный редактор Суванна МЕЗОВА

Телефоны: главный редактор, секретарь, редакторы, корректоры

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются.

Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.